

滇南女郎

(拾八) 慢客

並召集戚友。痛數其罪曰。吾捍衛汝家眷屬。從雲南遠歸。險經百數。時逾一年。棲棲不遑。心力交瘁。以返鄉土。絕無損失。縱曰無功。亦宜知感。乃屬自肆其淫穢之手段。必欲敗吾節操而後已。此等所爲。甚於禽獸。吾欲示警於汝屢矣。第以爲女主之喪葬未畢。不得不姑爲容忍。豈知吾愈退避。汝愈逼。挾事急則變。實有令吾弗能已於聲討者。言次。便又出其揭單產券。計值一萬金。曰。此非吾之貪汝資。吾今持付省中善團。盡充善舉。聊以示警於汝。吾一文不取也。至是。遂命其夫儲忠。立送善團。索還收單。孟郎斯時。羞愧已極。惟以兩手掩面。不敢言語。雪兒乃舉而擲諸靈幃中。向五靈前參拜。起。復語家人曰。吾非不能立殺此淫蟲。顧念逝者恩義。有所不忍耳。時則家人已爲孟郎復披衣禱。送還書室。有調之者曰。汝今人財爲汝失矣。孟郎羞忿交併。曰。吾知王雲之不祿也歟。

未去。恐爲所聞。汝之吃虧尤甚。以返鄉土。絕無損失。縱曰無功。亦宜知感。乃屬自肆其淫穢之手段。必欲敗吾節操而後已。此等所爲。甚於禽獸。吾欲示警於汝屢矣。第以爲女主之喪葬未畢。不得不姑爲容忍。豈知吾愈退避。汝愈逼。挾事急則變。實有令吾弗能已於聲討者。言次。便又出其揭單產券。計值一萬金。曰。此非吾之貪汝資。吾今持付省中善團。盡充善舉。聊以示警於汝。吾一文不取也。至是。遂命其夫儲忠。立送善團。索還收單。孟郎斯時。羞愧已極。惟以兩手掩面。不敢言語。雪兒乃舉而擲諸靈幃中。向五靈前參拜。起。復語家人曰。吾非不能立殺此淫蟲。顧念逝者恩義。有所不忍耳。時則家人已爲孟郎復披衣禱。送還書室。有調之者曰。汝今人財爲汝失矣。孟郎羞忿交併。曰。吾知王雲之不祿也歟。

(未完)

藝苑摘華

建武漫筆

(拾八)

族叔煥章。少有文名。應鄉試時。童軍疊冠。得青一衿。然即絕意帖括之學。改習天元代數之術。輒立高等小學校於都內。任職監學。予言。(昔與煥章全遊於毛嘉彥先生之門。一日課題。煥章繳卷獨先。還家而去。毛先生讀其所作。贊賞之餘。復嗟歎曰。此子文筆。少年老成。非尋常之徵。吾其有喪予之慟乎。詎其後果如毛先生言云。噫。言為心聲。榮瘁斯定。此蘇小妹所以

道山。士論悼惜之。曾師禪先壤爲

生。乃天不永其年。三十二歲。已歸

靈。與教員胡漢民日以革命之說授諸

學生。乃天不永其年。三十二歲。已歸

靈。與教員胡漢民日以革命之說授諸